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274 – Verbale di Consiglio del 06.06.2023   

 

N° 274 

 

Il giorno martedì 6 Giugno 2023 alle ore 17:00 con convocazione del Presidente Ing. Alessandro 

Falsini Prot. n. ING-AR/698/2023 del 31 Maggio 2023 e aggiunta ING-AR/722/2023 del 6.6.2023, si 

riunisce il Consiglio, dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Arezzo, nella sede di Via Petrarca 

n. 21. L’ordine del giorno è il seguente: 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Nuove iscrizioni all’Albo; 

3. Cancellazioni dall’Albo; 

4. Comunicazioni del Presidente; 

5. Reintegro professionisti antincendio nell’Elenco del Ministero 

6. Giornata della Sicurezza a contenuti nazionali: organizzazione; 

7. PNRR: delibera ricerca fornitore; 

8. Varie ed eventuali 
 

Presenti: 

Ing. Alessandro Falsini 

Ing. Serena Secchi  

Ing. Alessandro Petruccioli 

Ing. Ermanno Gennaioli 

Ing. Lorenzo Mellini 

Ing. Simona Sadotti 

Ing. Simona Neri  

Ing. Ir Paola Milaneschi  

Ing. Maurizio Sacchetti 

 

Assenti giustificati:  

Ing. Claudia Borghesi 

Ing. Silvia Spensierati  

 

 

Il Presidente, constatata la validità della seduta, passa alla discussione dei punti all'odg. 

1. Approvazione verbale seduta precedente 
Il Consiglio all’unanimità approva il verbale della seduta del 15 Maggio 2023. 

 

2. Iscrizioni all’Albo 

Il Consiglio procede alla iscrizione dei sottoindicati ingegneri che ne hanno fatto richiesta 

 

COPPI Eleonora 

Sez. A sett. b) n. 2011 

Ha sostenuto l’esame di Scienza delle Costruzioni 

Vengono riconosciuti 90 CFP 
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3. Cancellazioni dall’Albo 

Il Consiglio procede alla cancellazione dei sottoelencati ingegneri  

 

BERNESCHI Virgilio per decesso dal 22 Maggio 2023 

 

4. Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente comunica che 

- Il corso base 120 ore previsto per Ottobre - Marzo ha trovato delle difficoltà in merito 

all’approvazione della FAD da parte della Direzione Territoriale regionale VVFF. Se salterà la 

FAD salterà il corso, vista la distribuzione geografica dei possibili discenti. Il Presidente 

prenderà appuntamento con la Direzione Territoriale per un ultimo tentativo di mediazione. 

- Le modifiche da apportare al bilancio a seguito dei maggiori guadagni della formazione e la 

volontà di aumentare conseguentemente le spese di rappresentanza, inizialmente tirate all’osso, 

verranno proposte alla prossima riunione del Consiglio, approvate dallo stesso e ratificate 

all’Assemblea di Dicembre; il guadagno sulla formazione ci permette di aumentare le voci in 

uscita senza toccare l’avanzo, pertanto sentito il commercialista le modifiche sono possibile 

senza la convocazione preventiva dell’assemblea straordinaria. 

- La Next 2.0 ci comunica che il 24 maggio è scaduto il gestionale PEC creato per lo svolgimento 

delle elezioni. Al momento la casella non è accessibile in quanto sospesa. Per poter accedere e 

salvare gli archivi che per legge siamo tenuti ad avere, chiedono il rinnovo annuale pari a 

123,39 euro. Il Presidente si vede costretto ad accettare la proposta. 

- Il 9 giugno a Perugia ci sarà il Gruppo di Lavoro dell’Italia Centrale sui Banchi di Scuola, il 

Presidente non potrà partecipare. Nessuno da disponibilità a sostituirlo. 

 

5. Reintegro professionisti antincendio nell’Elenco del Ministero 

Il Consiglio, esaminata la documentazione agli atti e le risultanze della piattaforma ANPA, 

 

all’unanimità dei presenti delibera 

 

la revoca della sospensione dall’Elenco del Ministero dell’interno Professionisti Antincendio di: 

 

…OMISSIS…. 

dalla data del 18.05.2023  decorrerà il nuovo quinquennio 

 

…OMISSIS… 

dalla data del 18.05.2023 decorrerà il nuovo quinquennio 

 

6. Giornata della Sicurezza a contenuti nazionali: organizzazione 

DC/45/2023 

Il Presidente comunica di avere prenotato i pannelli CNI per il giorno 20 Giugno da esporre   

nell’Atrio d’Onore della Provincia di Arezzo nella giornata del 20, con una breve mostra che durerà 

fino al 22 Giugno sui Cento anni della fondazione dell’albo Ingegneri. 
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I pannelli verranno consegnati dal CNI presso i locali dell’Atrio d’Onore della Provincia di Arezzo 

siti in via Ricasoli, il 19 mattina alle ore 12.30 per allestire la sala nel pomeriggio. 

 

L’utilizzo dell’Atrio d’Onore ha un costo di Euro 250,00, oltre i già preventivati 100,00 Euro per 

l’utilizzo della Sala dei Grandi. All’unanimità si approva la spesa. 

 

I Consiglieri CNI saranno convocati per le ore 12:00; ad accoglierli il Presidente ed alcuni membri 

del Consiglio. Per quell’ora sarà convocata se possibile una conferenza stampa con Arezzo notizie e 

Teletruria nei locali della mostra per dare risalto alle Celebrazioni per il centenario dell’albo 

Ingegneri. 

 

Si procederà con un rapido pranzo con i presenti, a Nostre spese, con menù alla carta presso il 

ristorante l’Agania, per poi essere in Sala dei Grandi per le ore 14:00. 

 

Il coffee break sarà affidato a una delle due ditte Pierozzi o Menchetti sulla base del preventivo più 

economico che vorranno formularci. Dovranno provvedere loro all’allestimento e disallestimento 

dell’angolo caffè. Si dà mandato alla segreteria di raccogliere i due preventivi. Il budget definito 

per tale servizio ammonta ad Euro 300,00 massimi. 

 

Si conviene che verranno portati a cena, sempre a spese del Nostro Ordine, presso il ristorante La 

Pieve, i relatori, i Consiglieri CNI intervenuti, il Presidente di federazione e i consiglieri 

dell’Ordine di Arezzo che vorranno partecipare. Si dà mandato alla segreteria di richiedere un 

preventivo per un menù fisso  

 

Si conviene di indicare come riferimento per il pernotto dei Consiglieri CNI che ne avranno 

necessità l’hotel Continentale, per una mera questione logistica. Il nominativo sarà fornito nella 

email di definizione di tutti i dettagli che sarà loro inoltrata. Sarà inoltrata anche ai relatori email 

per invito alla cena post convegno. 

 

Nelle giornate del 21 e 22 Giugno la Mostra resterà aperta con il seguente orario: 

dalle 16:00 alle 19:00 

 

Organizzazione della Mostra  

Il 19 Giugno ore 12:45 il Presidente e Secchi si recheranno a recuperare le chiavi degli spazi 

espositivi e ad assicurarsi che i pannelli celebrativi in arrivo da Roma siano disposti in luogo sicuro.  

 

Alle ore 15:00 inizieranno le operazioni di allestimento alla presenza della dipendente Caneschi, se 

disponibile, di Falsini, Secchi, Sacchetti, Gennaioli, Milaneschi e Sadotti che si rendono disponibili. 

 

I Consiglieri turneranno nelle giornate del 21 e 22 Giugno per garantire sorveglianza alla mostra 

con i seguenti turni: 

 

Giorno Mercoledì 21 Giugno  ore 16:00 -17.30 Falsini + Petruccioli  

ore 17.30 -19:00 Milaneschi +Sadotti 

Giorno Giovedì 22 Giugno  ore 16:00-17:30 Secchi + Neri  

ore 17:30- 19:00 Sacchetti + Mellini 
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Il giorno 22 Giugno alle 19:00 si recheranno negli spazi della mostra per smontare tutto Mellini, 

Sacchetti, Sadotti e Milaneschi. La dipendente Caneschi ritirerà la sera le chiavi che riconsegnerà al 

mattino seguente alla Provincia dopo essersi assicurata che il corriere abbia ritirato il materiale 

della mostra all’orario concordato nella mattinata del Venerdì 23. 

 

Si conviene di realizzare un totem illustrativo della Giornata della Sicurezza e della mostra, se 

possibile.  

 

 

7. PNRR: delibera ricerca fornitore 

DC/46/2023 

Il Consiglio,  

- Vista la comunicazione di ammissione all’avviso Misura 1.4.4. “Estensione dell’utilizzo delle 

piattaforme nazionali di identità digitale – SPID CIE”; 

- Vista la mancanza di sistema di identificazione digitale SPID/CIE per l’accesso degli iscritti 

all’area riservata del Nostro sito e alle piattaforme “Albo-Data Web”, “Sportello Web PA” e agli 

altri applicativi in uso di questo Ordine; 

- Vista la necessità di adeguare l’architettura del Nostro sito a tale implementazione 

- Ravvisata la necessità di ricorrere ad una indagine di mercato per valutare le varie offerte dei 

fornitori 

all’unanimità dei presenti, 

delibera 

di invitare le seguenti tre società 

- Visura Spa 

- X Brain 

- Gellus soluzioni P.I. 

A proporre offerte in merito all’oggetto entro il mese di Settembre 2023. Si esclude la ditta Next viste 

le ultime vicende, tra le quali quanto alle comunicazioni del presidente.  

 

 

8. Varie ed eventuali 

 

- Milaneschi presenta un documento prodotto dalla Commissione ing. iuniores della Toscana 

corredato da un documento prodotto dal gruppo di lavoro nazionale per il passaggio di categoria 

dei Iuniores; le viene detto di approvarlo in commissione prima di portarlo all’approvazione del 

consiglio. Successivamente sarà possibile divulgarlo agli iscritti Iuniores del Nostro albo. 

- È stato rilevato che il Responsabile della transizione digitale secondo indicazioni AGID del 

Nostro Ente è ancora l’ex Consigliera Anna Liberatori, non più iscritta all’albo. Dovendo 

sostituire il nominativo si ritiene il più adeguato quello del Consigliere Petruccioli che accetta di 

buon grado la nomina; 
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- Si chiede al Presidente di ricercare i nominativi di ex Consiglieri nominati nelle Commissioni 

della Rete Tecnica delle Professioni per la sostituzione dei nominativi (o eventuale ratifica); 

- La Regione Toscana chiede nominativi per tavoli di lavori che si svolgeranno il 19 Giugno dalle 

9:00 alle 14:00 in via Cavour 50 a Firenze;  

1. Cambiamenti climatici e corpi idrici in Toscana -  

2. Agricoltura e consorzi di bonifica 

3. Tutela della risorsa 

4. Servizio idrico integrato 

5. Prevenzione e protezione civile 

Nessuno ha possibilità di partecipare. 

- Il Presidente illustra le iniziative per le celebrazioni dei cento Anni dell’Albo Ingegneri. Il 22 

Giugno andrà lui alla cena di gala con la moglie e il 23 Giugno, alle celebrazioni presso la 

Pontificia università Urbaniana, il Presidente ha indicato come partecipanti, i Consiglieri 

Sadotti, Neri e Sacchetti. 

- Il Consigliere Gennaioli chiede se siano state protocollate le deleghe che di volta in volta il 

Presidente produce; Falsini riferisce di no. Gennaioli chiede che vengano protocollate a 

maggiore trasparenza e garanzia tutte le deleghe che lui produce ai singoli membri del 

Consiglio. La dipendente Caneschi, convocata, illustra che in taluni casi ci sono dei form 

prestampati che si chiudono con una possibile stampa. D’ora in avanti si procederà a stamparli e 

protocollarli. 

- Sacchetti richiama maggiore attenzione alla partecipazione dei consiglieri alle attività 

aggregative. 

- Secchi ricorda ai consiglieri di farle avere informazioni circa le notizie che debbano essere 

postate sulla pagina facebook, con particolare riferimento alle Commissioni Interne. 

- Prossimo Consiglio Lunedì 26 Giugno 2023 in modalità FAD ore 16:00 con variazione al 

bilancio preventivo; successivo Consiglio in presenza Martedì 11 Luglio ore 17:00. 

Il verbale viene riletto rimandando l’approvazione della sua stesura definitiva alla prossima seduta. Tutte le 

delibere ivi riportate e le disposizioni operative relativamente a comunicazioni e pubblicazioni per gli iscritti, 

risultano immediatamente eseguibili. 

 

La seduta si chiude alle ore 19:00 
 

 

Il Presidente 

Ing. Alessandro Falsini 
 

 

……………………………………………… 
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Il Consigliere Segretario 

Ing. Serena Secchi 

 

………………………………………………. 


